
Samhällsbarometern 2021
–
Omställning i pandemin



Bakom Samhällsbarometern står PE Teknik 
& Arkitektur som är ett av Sveriges ledande 
konsultföretag inom teknik och arkitektur. 
Som samhällsbyggare skapar PE innovativa 
och hållbara lösningar som bidrar till ett 
bättre samhälle. PE finns representerade i 
hela landet och omsätter årligen över en 
miljard kronor. PE grundades 2006 och är 
noterat på Nasdaq Stockholm.  
Läs mer på pe.se.

I året upplaga av Samhällsbarometern får vi en unik överblicks-
bild av hur vi svenskar ser på utvecklingen av våra största städer  
i jämförelse med innan pandemin. En snabb omställning med  
nya sätt att leva, arbeta och röra sig i samhället har såklart  
påverkat hur vi ser på och upplever vår omvärld. En mycket  
positiv bild som rapporten ger är att situationen gjort att vi i  
allmänhet uppskattar de städer vi lever i ännu mer. Samtidigt  
har det blottat stora brister och inom en rad områden går  
utvecklingen åt fel håll.

Sedan 2016 har Samhällsbarometern tagit tempen på vad 
svenskarna tycker om sina städer och hur de utvecklas.  
Omständigheterna gör att årets rapport känns mer relevant  
än någonsin tidigare. Det gör även att vårt uppdrag som  
samhällsbyggare då våra team med ingenjörer, arkitekter  
och specialister är med och möter omställningen. Att utveckla 
våra städer genom innovation och smarta lösningar har aldrig 
varit viktigare. I detta ser jag rapporten som ett utmärkt  
verktyg som kan ge både vägledning och inspiration.

Så hur kan och bör samhället ställa om och anpassa sig till de nya
behoven som uppstått i kölvattnet av pandemin? Hur har den 
påverkat vår syn på hållbarhet, vilken stad har utvecklats mest 
det gångna året och hur mycket har digitaliseringen accelererat 
i våra städer. Dessa är bara några av de frågeställningar som vi 
undersöker och ger svar på i årets rapport.

Trevlig läsning!

Ett år av omställning för oss alla

Nicke Rydgren
COO på PE Teknik & Arkitektur
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2020 var ett år som präglades av pandemin, där såväl länder som enskilda 
individer ställdes inför enorma prövningar. Omställningen som pandemin 
fört med sig har förstås även påverkat hur vi ser på vårt samhälle och  
våra städer.
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Allt fler invånare förstår att planeringen av våra 
städer är viktig och faktiskt påverkar våra liv. 

Marika Axén
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Så är Sveriges största städer

Lund 24-27

Örebro 28-31

Helsingborg 32-35

Linköping 36-39

Umeå 40-43

Malmö  44-47

Jönköping     48-51

Västerås     52-55

Norrköping     56-59

Uppsala 60-63

Stockholm 64-67

Göteborg     68-71

Innehåll

s12
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–

Fler rekommenderar sin stad idag än  
före pandemin. Årets Samhällsbarometer 
visar att fler är positivt inställda till sin stad 
än tidigare år. 
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Samhällsbarometerns index 
visar hur Sveriges tolv största  
städer har rankats totalt och  
inom respektive område

s23
–

64 procent av  
stockholmarna  
upplever att det är  
enklare att agera  
hållbart än tidigare år

s66
–

s26
–

Lund är Sveriges  
bästa stad  
men utvecklingen  
går åt fel håll
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Om Samhällsbarometern 

Samhällsbarometern 2021 är framtagen av teknik- och 
arkitektkoncernen PE. I årets upplaga har 4 600 svenskar 
svarat på 19 frågor och påståenden om staden de lever i 
inom områdena stadsplanering, hållbarhet och digitalisering. 
Undersökningen är statistiskt säkerställd och representativ 
på riksnivå såväl som för Sveriges tolv största städer. Antalet 
personer som svarat i respektive stad är minst 300.

Undersökningsperiod: 14 till 18 januari 2021
Antal respondenter: 4 600
Demografi: Kvinnor och män mellan 18–79 år
Genomförd med hjälp av: Kantar Sifo

Index 

Med hjälp av statistiken har PE skapat ett index över Sveriges 
mest välplanerade, hållbara och digitaliserade städer. Indexet 
är baserat på genomsnittet av de invånare som angett att de 
instämmer eller instämmer helt i de olika påståendena, det vill 
säga gett de högsta betygen.

Om PE 

PE Teknik & Arkitektur, i dagligt tal PE, grundades 2006 och 
är idag ett av Sveriges ledande konsultföretag inom hållbar 
samhällsutveckling. Läs mer på pe.se.

Amanda leder PEs affärsområde Samhälls- 
utveckling som erbjuder avancerade  
konsulttjänster i utvecklingsskedet av  
samhällsbyggnadsprocessen. Amanda  
har en master inom hållbar utveckling  
och erfarenhet från såväl kommunala  
fastighetsbolag som ledande svenska  
och internationella företag.

Amanda Tevell
MSc. Hållbar utveckling,  
Arkitektur och Teknik

Marika har över 25 års erfarenhet som  
praktiserande arkitekt, kallar sig själv  
generalist och har erfarenhet från  
arkitekturens alla skolor. Idag är Marika  
både verksam i uppdrag och chef över  
PEs arkitekturverksamhet.

Marika Axén
Arkitekt SAR/MSA

Jonas har drygt 20 års konsult- 
erfarenhet (teknik och management)  
inom branscherna industri, energi och 
fastigheter och har en bred teknisk  
förståelse. Leder idag PEs affärsområde  
Byggnadsmiljö.

Jonas Arvidson
Civilingenjör  
Kemiteknik

PE har även genomfört telefonintervjuer med tio personer 
verksamma inom samhällsbyggnadsbranschen för att höra 
vad experterna tycker. Bland dessa återfinns bland annat 
projektchefer och hållbarhetschefer på några av Sveriges  
största fastighetsbolag.

De som varit med i Branschpanelen är:
Martin Everbring, Förbo

Anna Liljenby, Fastighetsägarna

Kristoffer Nolgren, Voi Technology

Sara Haasmark, ICA Fastigheter

Jakob Windh, Einar Mattsson Fastighetsförvaltning  

Mats Eriksson, Diös

Tina Lindh, Kungsleden

Johan Sandborgh, Lundbergs Fastigheter

Ulrika Von Wachenfeldt, Lansa Fastigheter

Anna Denell, Vasakronan

Branschpanelen

Rapportens experter
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I årets rapport svarar åtta av tio att de rekommenderar andra att 
bo i sin stad, det är en ökning med hela tio procentenheter. Störst 
positiv utveckling har skett i Västerås och Uppsala, där andelen 
som rekommenderar andra att bo i staden ökat med 20 respektive 
19 procentenheter. 

Samtliga städer visar en tydlig uppgång från föregående år men 
de som i högst utsträckning rekommenderar sin stad är invånarna 
i Umeå och Lund. Hela 91 respektive 89 procent av städernas 
invånare svarar nämligen detta. I botten återfinns istället Malmö 
och Stockholm. Där skulle endast 71 procent rekommendera andra 
att bo i staden.  

Hälften av invånarna i Sveriges största städer svarar även att det 
har blivit ännu viktigare med närhet till grundläggande service 
under det senaste året, till exempel matbutiker, skolor och vård.

Trots ökat distansarbete – få kan tänka sig  
att pendla längre 
Under det gångna året har distansarbete och hemmakontoret 
blivit vardag för många svenskar. Det har skapat nya behov 
och fått fler att upptäcka såväl för- som nackdelarna med 
distansarbete. Till exempel möjligheten till ökad livsbalans när 
mer tid spenderas i hemmet. I årets rapport svarar en av fyra 
att hushållsbekvämligheter, så som tvätt- och diskmaskin, blivit 
viktigare att ha i hemmet idag än tidigare. Föga förvånande 
uppger drygt fyra av tio också att en bra uppkoppling i boendet 
har blivit viktigare nu än innan pandemin. 

Pandemin har drivit på en snabb omställning till hemarbete för 
många kontorsarbetare. Trots det har majoriteten inte ändrat  
sin syn på pendling mellan arbete och jobb. Endast två procent  
säger att de kan tänka sig att pendla längre nu än innan pandemin. 
En av fyra svarar att de vill ha kortare avstånd mellan arbete och 
bostad nu jämfört tidigare.

Fler rekommenderar sin stad idag  
än före pandemin

Det gångna året har pandemin tvingat svenskarna att vistas mer på 
hemmaplan än någonsin. Fler har därmed upptäckt sin stad och dess 
närmiljöer. Något som tycks ha påverkat inställningen till den egna staden 
i positiv riktning. Samhällsbarometern 2021 visar nämligen att invånarna i 
landets största städer är mer positivt inställda till sin stad än tidigare år. 

Under pandemin har vi kollektivt ändrat vårt 
beteende och tvingats hitta smarta lösningar. 
Vi letar efter nya sammanhang och kvaliteter 
i vardagen och rapporten visar att svenskarna 
har hittat detta i sina städer. 

Amanda Tevell 

Ett kontor är mer än bara en arbetsyta. 
Kontoren kommer att behöva locka 
med något annat, ett mervärde, för att 
människor ska vilja komma dit. 

Branschpanelen 

1.

2.

3.

4.

5.

Topplista: Detta har blivit viktigare med  
vårt boende sedan pandemin

Bra uppkoppling

Närhet till grundläggande service

Egen trädgård/balkong

Egna hushållsbekvämligheter

Närhet till arbete

48 %

44 %

39 %

26 %

23 %

4 av 10 i Branschpanelen tror  
att arbetsytor i bostaden kommer att  
bli viktigare i hemmet framöver

2 %

24 %

74 %

Pendlingsavstånd före och  
under pandemin

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre

Min inställning har inte förändrats

3 av 10 i Branschpanelen kan tänka 
sig att pendla längre sträckor framöver

Stads- och samhällsplanering bidrar till lyckligare  
invånare enligt svenskarna

96 %

4 %

2021 2016

93 %

7 %

Ja Nej/ Vet ej

96 % 
tror att en trevlig och fin  
stadsplanering bidrar till  
lyckliga invånare

24 %
vill ha kortare mellan arbete och  
bostad än innan pandemin
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Stadsplanering 
–

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigtInstämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar i min stad bidrar positivt till stadens utveckling 

Min stads utformning har utvecklats positivt de senaste tio åren 

5 % 12 % 83 %

7 % 16 % 77 %

60 %
Min stad har en bra blandning av olika typer av boenden 

17 % 28 % 54 %

16 % 25 % 59 %

18 % 32 % 50 %

22 % 28 % 49 %

13 % 27 %

28 % 56 %16 %

1.

2.

3.

6.

4.

7.

5.

8.

9.

10.

11.

12.

Topplista: Så många invånare är  
nöjda med stadsplaneringen

Lund

Örebro

Linköping

Umeå

Jönköping

Malmö

Norrköping	

Helsingborg

Västerås

Uppsala

Stockholm	

Göteborg 

69 %

68 %

66 %

66 %

65 %

64 %

63 %

63 %

62 %

52 %

55 %

50 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare 

Svenskarna 2016
Ja

Nej/ Vet ej

93 %

7  %

Svenskarna 2021

96 %

4 %

Det här vill vi se mer av i våra städer

 Svenskarna 
2021

 Invånarna i 
de tolv största 
städerna 2021

 Svenskarna 
2017

Belysning 36 % 42 % 36 %

Uteserveringar 35 % 26 % 38 %

Grönområden 33 % 49 % 44 %

Cykelvägar 30 % 31 % 29 %

Träd och buskar 27 % 38 % 36 %

Parker 24 % 38 % 36 %

Blommor 21 % 29 % 33 %

Badplatser 20 % 22 % 17 %

Utegym 19 % 21 % 19 %

Idrottsanläggningar 18 % 17 % 20 %

Lekplatser 17 % 14 % 18 %

Alléer 16 % 22 % 24 %

Gågator 14 % 22 % 21 %

Skulpturer och gatukonst 12 % 18 % 15 %

Dammar 12 % 15 % 16 %

Torg 10 % 14 % 14 %

Skateboardparker 4 % 5 % 6 %

Höghus 4 % 5 % 8 %

Inget alls 10 % 7 % 4 %

Här kommer vi bo om 20 år

 Svenskarna  
2021

 Invånarna i 
de tolv största 
städerna 2021

 Svenskarna 
2018

Centralt i storstäderna 10 % 12 % 19 %

I förorter kring storstäderna 52 % 54 % 62 %

I medelstora städer 23 % 26 % 15 %

I mindre städer 6 % 4 % 2 %

*I småorter 4 % 2 % -

På landsbygden 4 % 3 % 2 %

*nytt alternativ 2021

Vilka typer av kontor tror du kommer att bli mer  
vanliga de kommande åren?

 27 %Kontorshotell

7 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

45 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser (aktivitetsbaserat) 

9 %Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 

9 %Helt öppna kontorslandskap 

33 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

3 %Utomhuskontor

8 %Arbetsplatser i caféer 

66 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Invånarna i de tolv största städerna 2021:
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Urbaniseringstrenden spås avta

Befolkningsmängden i de svenska storstäderna och dess förorter fortsätter att 
stiga men i årets Samhällsbarometer är det fler som tvekar på att trenden håller 
i sig. Betydligt fler än innan pandemin tror nämligen att vi kommer att söka oss 
bort från storstäderna. 

I årets undersökning svarar endast en av tio att vi kommer 
bo centralt i storstäderna. Det är hälften så många som i 
Samhällsbarometern från 2018. Det är även färre som tror att 
vi kommer bo i förorter kring storstäderna. En minskning med 
19 procent på tre år. I år svarar istället dubbelt så många att vi 
kommer bo i småorter och på landsbygden i framtiden. Från  
2 till 4 procent. 

Allt fler invånare förstår att planeringen  
av våra städer är viktig och faktiskt  
påverkar våra liv. 

Marika Axén

Efter pandemins utbrott värderar fler sitt  
hem högre och det har blivit viktigare att bo 
med större yta och nära till naturen. Samtidigt 
vill de flesta ha en kortare pendlingstid och  
är inte beredda att minska närheten till 
service. Här har vi som samhällsbyggare  
en härlig utmaning. 

Marika Axén

Enklare att ta sig runt på cykel 
Kanske har reserestriktioner och utflykter på hemmaplan  
bidragit till att allt fler svenskar utforskat sina närområden.  
I årets rapport är det fler som uppger att det är enkelt att ta  
sig runt till cykel och till fots i sin stad. 83 procent jämfört med  
77 procent föregående år.

Så tycker Branschpanelen:

Det råder delade meningar om var Sveriges invånare 
kommer att bo om 20 år. Till skillnad från svenskarna 
tror Branschpanelen på fortsatt urbanisering och att 
fler kommer att bo i medelstora städer i framtiden.

4 av 10
experter i branschpanelen 
tror att vi bor i medelstora 
städer i framtiden
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Hållbarhet
–

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart i min stad

Min stad har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

74 %

10 % 25 % 65 %

12 % 41 % 47 %

16 % 35 % 48 %

9 % 34 % 57 %

12 % 58 % 30 %

60 % 22 %18 %

6 % 20 %

1.

2.

3.

6.

4.

7.

5.

8.

9.

10.

11.

12.

Topplista: Så många invånare är nöjda med  
hållbarhetsarbetet i staden 

Örebro

Lund

Linköping

Helsingborg

Malmö

Umeå 

Jönköping 	

Uppsala

Norrköping 	

Västerås 

Stockholm	

Göteborg 

60 %

57 %

56 %

56 %

55 %

54 %

53 %

51 %

50 %

46 %

50 %

41 %

Det vill svenskarna se mer av i sin stad

 Svenskarna  
2021

 Invånarna i 
de tolv största 
städerna 2021

Grönområden  33 % 49 %

Parker  24 % 38 %

Träd och buskar  27 % 38 %

Under de senaste tio åren har min stad blivit mer 
miljövänlig och hållbar 

Företagen tar ansvar när det kommer  
till miljö och hållbarhet

30 %

22 %2019

2021

33 %
vill se mer grönområden
i sin stad

1.

2.

3.

Helsingborg

Lund

Malmö

66 %

64 %

62 %

Toppen:

1.

2.

3.

Stockholm

Göteborg

Jönköping 

44 %

52 %

55 %

Botten:
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Enklare att agera hållbart – men  
gör kommunerna tillräckligt?

Smältande polarisar och skoldemonstrationer för klimatet. Klimat och 
hållbarhet har varit på allas läppar de senaste åren. Opinionen är tydlig  
och många svenska kommuner har behövt öka takten med att ställa om  
till mer hållbara lösningar. Glädjande nog visar årets rapport att det arbetet 
gett resultat då allt fler tycker att det är enkelt att agera hållbart i sin stad 
jämfört med tidigare.

I årets rapport visar det sig att hela 74 procent tycker att det  
är lättare att agera hållbart i sin stad. Det är en ökning från  
65 procent jämfört med föregående år. Störst är förbättringen 
i Stockholm följt av Umeå och Örebro. Bara en stad visar på en 
negativ utveckling det senaste året och det är Norrköping. Där 
har andelen positiva invånare minskat med tre procentenheter 
jämfört med 2020.

Majoriteten, 57 procent, upplever dessutom att deras stad har 
blivit mer miljövänlig och hållbar i allmänhet de senaste tio åren. 
Dock är det något färre som idag svarar att kommunerna jobbar 
aktivt med hållbarhet jämfört med föregående år. Från  
50 procent till 47 procent.

Fler upplever att det är enkelt att agera 
hållbart i sin stad men man upplever inte 
samma positiva förändring i hur kommunerna 
arbetar med att förbättra hållbarheten. Under 
pandemin har vi tillbringat mer tid hemmavid 
och kanske därmed även ställer högre krav på 
kommunernas arbete. 

Jonas Arvidson

Branschpanelen spår en ”grön våg” i 
stadsplaneringen

Samtidigt som våra städer behöver växa tror 
Branschpanelen att klimatfrågorna kommer att 
hamna mer i fokus framöver, speciellt när nya 
stadsdelar ska byggas. Då kommer cykel och 
kollektivtrafik, grönområden i staden som bidrar till 
biologisk mångfald och invånarnas välbefinnande  
att vara av större prioritet än tidigare. 
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Digitalisering
–

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

79 %

11 % 27 % 62 %

12 % 42 % 46 %

13 % 58 % 29 %

9 % 17 % 75 %

65 %

54 % 31 %

9 % 34 % 57 %

15 %

4 % 18 %

2021 2020 2019

1.

2.

3.

6.

4.

7.

5.

8.

9.

10.

11.

12.

Topplista: Så många invånare är nöjda  
med digitaliseringen i staden 

Helsingborg 

Stockholm	

Lund 

Jönköping

Malmö

Umeå 

Örebro 	

Linköping

Uppsala 

Västerås 

Norrköping

Göteborg 

68 %

67 %

67 %

65 %

65 %

65 %

64 %

64 %

63 %

61 %

63 %

60 %

Mest nöjda med 
kollektivtrafik i staden

Toppen:

Malmö

Stockholm

Lund

1. 81 %

2. 81 %

3. 80 %

Minst nöjda med 
kollektivtrafik i staden

Botten:

Jönköping

Norrköping 

Örebro

10. 68 %

11. 66 %

12. 64 %

Leverans- och kylboxar i fastigheter  
kommer att bli standard. 

Branschpanelen

1 av 5 
uppger att smidiga leveranser till 
hemmet har blivit viktigare det 
senaste året

13 % 22 %
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Pandemin driver på digital omställning

Hela samhället har drabbats hårt av pandemins effekter men inget ont som 
inte har något gott med sig. För samtidigt som vi behövt ställa om har en rad 
positiva trender accelererats väsentligt. En av dessa är digitalisering och under 
det gångna året ökade användandet av digitala tjänster explosionsartat.  
Samhällsbarometern 2021 visar att pandemiåret haft en tydlig positiv inverkan 
på den digitala omställningen i landets största städer.

Virusutbrottet har gett rejäl skjuts åt våra städers digitaliserings-
arbete och invånarna är nöjda. De ger nämligen sina städer höga 
betyg och jämfört med tidigare år förbättrar sig städerna med hela 
14 procentenheter. Samtliga städer förbättrar sig med tvåsiffriga 
procentenheter och det är Helsingborg och Jönköping som sticker 
ut mest. De har förbättrat sig med hela 19 procentenheter inom 
kategorin. Nöjdast är dock invånarna i Stockholm, följt av just 
nämnda Helsingborg och Lund.

Åtta av tio: smidigt med leveranser 
Under året har många svenskar mer eller mindre tvingats till att 
både göra matinköp och söka vård via nätet. Vissa kanske för 
första gången. De senaste årens ökade e-handel har bidragit till 
fler lösningar och aktörer inom logistik och leveranser. I år svarar 
79 procent att det är enkelt att få produkter och paket levererade 
i sin stad. När samma fråga ställdes 2019 svarade endast  
62 procent att det var smidigt. Bäst upplevelse har invånarna i 
Malmö och Stockholm. 85 respektive 84 procent uppger detta. 

I Umeå har den största förbättringen skett sedan 2019. Då tyckte 
endast 57 procent att det var enkelt att få produkter levererade. I 
dag svarar 72 procent att det är smidigt.

Trots restriktioner och minskat resande – fler  
nöjda med kollektivtrafiken 
Hela 75 procent uppger att det finns en välfungerande kollektiv-
trafik i staden enligt årets rapport. Vilket är en ökning från 55 
procent när samma fråga ställdes i Samhällsbarometern 2019. 
Störst positiv förflyttning har skett i Göteborg och Helsingborg. 
Där har antalet nöjda stigit med 18 respektive 15 procentenheter 
jämfört med 2020.

Dock sticker två städer ut från mängden. I Västerås och Norrköping 
är det nämligen färre som är nöjda med kollektivtrafiken idag 
jämfört med för två år sedan. Bäst betyg får Stockholm med  
81 procent nöjdhet. Därmed kniper staden förstaplatsen från 
Linköping som toppade listan förra året.

Vi har sett att digitala lösningar i kombination 
med befintlig infrastruktur har accelererat 
utvecklingen i den smarta staden. Alltifrån 
transport och leveranslösningar, lås/access 
och nyttjandegrad till drift, underhåll och 
kommunikationslösningar. Fler aktörer 
i ekosystemet har en strategisk tanke 
kring hur digitala lösningar nyttjas ur ett 
värdeperspektiv, exempelvis för att öka 
lönsamhet och klimatnytta. 

Amanda Tevell 

Bostadsutvecklare och fastighetsägare 
tänker idag på lösningar för hemleverans 
när de planerar och utvecklar fastigheter. 
Till exempel leverans- och kylboxar i 
anslutning till entré och gemensamma 
utrymmen. 

Branschpanelen

Branschpanelen: 

3 av 10
Invånarna:  

2 av 10

Smidiga hemleveranser kommer bli 

viktigare med boendet framöver

20
–

21
–S A M H Ä L L S B A R O M E T E R N  2 021 –  D I G I TA L I S E R I N G S A M H Ä L L S B A R O M E T E R N  2 021 –  D I G I TA L I S E R I N G



Samhällsbarometern 2021 visar att samtliga av landets tolv största städer  
gjort stora omställningar i positiv riktning under det senaste året. Invånarnas 
betyg har i genomsnitt stigit med hela sju procentenheter. Lund, Örebro och 
Helsingborg är de städer som i genomsnitt får högst betyg medan Göteborg, 
Stockholm och Uppsala får lägst betyg. Även om Göteborg hamnar sist i år  
har staden tillsammans med Jönköping genomgått störst förbättring bland 
städerna i årets rapport.

Fler är nöjda med sin stad

Stad Totalt Stadsplanering Hållbarhet Digitalisering

1 Lund 65 % (+6 %) 68 % (-1 %) 60 %  (+3 %) 67 % (+17 %)

2 Örebro 63 % (+6 %) 69 %  (-2 %) 57 %  (+7 %) 64 % (+14 %)

3 Helsingborg 62 % (+8 %) 63 %  (0 %) 56 %  (+3 %) 67 % (+19 %)

4 Linköping 62 % (+4 %) 66 % (0 %) 56 %  (+4 %) 64 % (+10 %)

5 Umeå 62 % (+7 %) 66 % (-4 %) 54 %  (+7 %) 65 %  (+18 %)

6 Malmö 61 % (+4 %) 64 % (-1 %) 55 %  (+4 %) 65 % (+11 %)

7 Jönköping 61 % (+10 %) 65 %  (+4 %) 53 %  (+8 %) 65 % (+19 %)

8 Västerås 58 % (+7 %) 62 %  (+4 %) 50 %  (+4 %) 63 % (+12 %)

9 Norrköping 58 % (+2 %) 63 % (-6 %) 50 %  (+1 %) 61 % (+11 %)

10 Uppsala 56 % (+7 %) 55 %  (+3 %) 51 %  (+6 %) 63 % (+10 %)

11 Stockholm 55 % (+8 %) 52 %  (+3 %) 46 %  (+8 %) 68 % (+13 %)

12 Göteborg 50 % (+9 %) 50 % (+7 %) 41 %  (+5 %) 60 % (+16 %)

Medel 59 % (+ 7 %) 62 %  (0 %) 52 %  (+5 %) 64 % (+14 %)

Samhällsbarometerns index 2021

Årets index bygger på följande frågor:

Min stads utformning har utvecklats positivt de senaste tio åren och den är nu bättre att bo och vistas i

Min stad har en bra blandning av olika typer av boenden

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadens utveckling

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Stadsplanering

Min stad har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

De flesta företag i min stad tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

Hållbarhet

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård

Det finns en välfungerande kollektivtrafik

Digitalisering

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Utveckling i procentenheter från tidigare år
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8 % 35 %57 %

10 % 26 % 63 %

Lund 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Lund

89%

Län: Skåne län
Befolkning: 125 914 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 14 %
Medelinkomst: 25 875 SEK/månad
Politiskt styre: Moderaterna (M), Centerpartiet (C),  
Liberalerna (L), Kristdemokraterna (KD) och FörNyaLund 

65 %

Total nöjdhet

1/12
Placering i  
Samhällsbarometern 

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

68 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

2021 2020 2019

6 %
84 %

76 %
12 %

29 %12 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Digitalisering

83 %

71 %

12 %

80 %

72 %

31 %

2021 2020 2019

4 %
18 %

4 % 66 %30 %

55 %7 % 38 %
60 %14 % 26 %

59 %

8 %

56 %

57 %

48 %

2 %
3 %

7 %
9 % 88 %

91 %

8 % 21 % 70 %

14 % 37 % 49 %

13 % 26 % 61 %

13 %

9 % 19 % 72 %

30 % 57 %

67 %

2 % 15 %

21 %

14 %6 %

12 % 17 %

7 % 45 %

15 % 24 %61 %

5 % 39 %

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:

1 %

3 %

17 %

60 %

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart i min stad

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 
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Sveriges bästa stad – men utvecklingen 
går åt fel håll

Lund är den stad som placerar sig högst upp i årets Samhällsbarometer. Det 
finns en bra blandning av olika boendeformer, det är lätt att leva hållbart och 
hemleverans är inga problem. Samtidigt är det fler som upplever att stadens 
utveckling går åt fel håll.

Fler rekommenderar Lund till andra 
Lund placerar sig återigen i topp i Samhällsbarometern och de 
allra flesta pilar pekar rakt uppåt. Fler lundensare rekommenderar 
sin stad till andra än vid tidigare års mätningar och generellt 
stiger betygen i sin helhet för staden med 4 procentenheter. 
Rörligheten i staden är något som uppskattas och både 
kollektivtrafik samt gång- och cykelmöjligheter får höga betyg 
jämfört med andra städer. Det är också enkelt att få varor och 
produkter hemlevererade och företagen i staden tar ansvar  
för utvecklingen.

Smolk i glädjebägaren 
Den pågående pandemin verkar dock ha satt spår i hur 
lundensarna upplever att staden har utvecklats under det 
senaste året. Invånarna är nämligen mindre nöjda med hur 
stadens utformning och utveckling sett ut. Endast 49 procent av 
invånarna i Lund uppger att stadens utformning har utvecklats 
positivt de senaste tio åren. Det är en minskning med åtta 
procentenheter jämfört med när frågan ställdes innan pandemin 
förra året. Dessutom tycker färre att nya bostadsområden och 
stadsdelar bidrar positivt till stadens utveckling. Från 72 procent 
under 2020 till 63 procent i årets rapport. Dessutom svarar hela 
6 procentenheter färre att kommunen aktivt arbetar med att 
förbättra hållbarheten i staden.

80 %
upplever att kollektivtrafiken fungerar 
bra, trots att resandet minskat under 
pandemin. Det är en ökning med 
åtta procentenheter jämfört med 
föregående år

Det är tydligt att man som lundabo är mycket 
stolt över sin stad. I pandemitider uppskattar 
fler det som redan tidigare rankades högt i 
staden, så som möjligheten att ta sig fram  
på cykel och till fots och tillgången till  
grönska och rekreation. 

Marika Axén

49 %
tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de  
senaste tio åren

Det vill lundensarna se mer av

Träd och buskar 39 %

Grönområden 38 %

Belysning 35 %

Parker 35 %

Uteserveringar 31 %

Cykelvägar	 30 %

Blommor 25 %

Alléer 21 %

Gågator 20 %

Utegym 20 %

Dammar 20 %

Skulpturer och gatukonst 18 %

Badplatser 16 %

Torg 13 %

Idrottsanläggningar 12 %

Lekplatser 10 %

Höghus 6 %

Skateboardparker 4 %

Inget alls	 9 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Lund

2021 2020

Instämmer 89 % 85 %

Instämmer inte 1 % 5 %

Vet ej 10 % 10 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

98 %

2 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

23 %Kontorshotell

8 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

47 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser 

9 %Arbetsplatser i caféer	

35 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

5 %Utomhuskontor

Helt öppna kontorslandskap 8 %

12 %

67 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 49 %

Bra uppkoppling 47 %

Egen trädgård/balkong 34 %

Ytor för arbete i hemmet	 24 %

Närhet till arbetet 22 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 20 %

Smidiga hemleveranser 20 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 14 %

Större boendeyta 12 %

Större kök 4 %

Inget av ovan 12 %

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt lundensarna

58 % 

23 %

12 %

2 % 2 % 3 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

2 %

73 %25 %
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Örebro 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Örebro

85%

Län: Örebro län
Befolkning: 156 381 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 15 %
Medelinkomst: 26 617 SEK/månad
Politiskt styre: Socialdemokraterna (S), Kristdemokraterna (KD) 
och Centerpartiet (C)

63 % 2/12
Placering i  
Samhällsbarometern 

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigtInstämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 

87 %

90 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 

63 %

66 %

14 % 59 %

14 % 60 %

11 % 67 %

69 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart i min stad

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

83 %

70 %

54 %

56 %

15 %

9 % 31 %

18 %21 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 

78 %

70 %

34 %

13 % 64 %

55 %

38 %

2021 2020 2019

28 %

26 %

3 %

10 %

9 %

59 %34 %

36 %

35 %

61 %

60 %

15 %

4 % 18 %

15 %

63 %

50 %

Index:  Stadsplanering

69 % 2 %

Index:  Hållbarhet

57 % 7 %

Index:  Digitalisering

64 % 14 %

4 % 9 %

3 % 7 %

23 %

22 %9 %

13 %

14 %

24 %

20 %

8 % 22 %

7 %

16 %

23 %

28 %

10 %

10 %

40 %

56 %

5 %

19 %

32 %

43 %

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:
Total nöjdhet
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Grön våg i Örebro – dubbelt så 
många upplever att näringslivet tar 
ansvar för miljön

I årets Samhällsbarometer koras Örebro till Sveriges näst bästa stad. Det 
är framförallt hållbarhetsarbetet och stadens långsiktiga utveckling som 
örebroarna är mest nöjda med. I år svarar ännu fler än tidigare att det är 
enkelt att agera hållbart i Örebro och att stadens näringsliv tar ansvar för 
miljön. Även om man fortfarande är bäst i klassen så är det dock något  
färre som upplever att nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt  
till utvecklingen.

Näringslivet i Örebro stärker sitt hållbarhetsarbete 
När pandemin tvingar till diverse nedprioriteringar har företagen 
i Örebro valt att lägga i nästa växel i sitt hållbarhetsarbete. 
Hela 13 procentenheter fler upplever nämligen att de flesta 
företagen i staden tar ansvar när det kommer till miljö och 
hållbarhetsfrågor. En markant ökning från 18 procent 2019 till 31 
procent 2021, vilket tar dem upp på topp fem i landet. Pandemin 
har också tvingat fler att använda sig av digitala lösningar. 2019 
var det enbart 34 procent som tyckte att det fanns bra digitala 
verktyg för att kommunicera med kommunen. Idag, två år senare 
och ett år in i pågående pandemi, har siffran ökat med hela 16 
procentenheter – till 50 procent. 

Bäst på stadsplanering i Sverige
Örebro är bäst i klassen när det kommer till stadsplanering. 
Invånarna upplever att det finns en bra blandning av olika 
typer av bostäder, att staden utvecklas i rätt riktning och inte 
minst att nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till 
stadens utveckling. Visserligen så minskar siffrorna med några 
procentenheter men minskningen sker från höga nivåer. 

64 %
upplever att kollektivtrafiken 
fungerar bra, trots att resandet i 
kollektivtrafiken minskat. Det är en 
ökning med nio procentenheter 
jämfört med föregående år 

Andelen örebroare som upplever att 
företagen tar ansvar för miljö och hållbarhet 
har ökat kraftigt. Det tyder på att man 
tillsammans lyckats skapa en positiv spiral 
och bra samspel i hållbarhetsarbetet mellan 
invånarna, kommunen och näringslivet. 

Jonas Arvidson

Det vill örebroarna se mer av

Belysning 58 %

Grönområden 	 44 %

Badplatser 40 %

Träd och buskar 34 %

Parker 31 %

Blommor 26 %

Cykelvägar	 23 %

Utegym 22 %

Alléer 18 %

Skulpturer och gatukonst 17 %

Uteserveringar 17 %

Gågator 14 %

Idrottsanläggningar 14 %

Lekplatser 11 %

Dammar 11 %

Torg 6 %

Höghus 3 %

Skateboardparker 4 %

Inget alls	 7 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Örebro 

2021 2020

Instämmer 85 % 78 %

Instämmer inte 2 % 6 %

Vet ej 12 % 16 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

97 %

3 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

25 %Kontorshotell

5 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

46 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser

8 %Helt öppna kontorslandskap 

36 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

4 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 

6 %

9 %

Arbetsplatser i caféer 

65 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Pendlingsavstånd före och under pandemin

2 %Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

78 %

19 %

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 45 %

Bra uppkoppling 39 %

Egen trädgård/balkong 38 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 24 %

Smidiga hemleveranser 22 %

Närhet till arbetet 22 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 16 %

Ytor för arbete i hemmet 15 %

Större boendeyta 12 %

Större kök 9 %

Inget av ovan 15 %

45 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt örebroarna

37 %

10 %
4 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

1 %3 %

59 %
tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de  
senaste tio åren
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4 %

97 %
tror att en trevlig och fin  
stadsplanering bidrar till  
lyckliga invånare

Helsingborg 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Helsingborg

86%

Län: Skåne län
Befolkning: 149 280 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 16 %
Medelinkomst: 27 150 SEK/månad
Politiskt styre: Moderaterna (M), Liberalerna (L), 
Kristdemokraterna (KD) och Centerpartiet (C)

62 % 3/12
Placering i  
Samhällsbarometern 

S A M H Ä L L S B A R O M E T E R N  2 021 –  H E L S I N G B O R G

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

Instämmer inte alls

2021 2020

88 %

75 %

66 %

67 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

2021 2020 2019

76 %

68 %

53 %

56 %

9 % 32 %

31 %16 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Digitalisering

80 %

71 %

11 %

16 %

34 %

77 %

63 %

24 %

2021 2020 2019

64 %

53 %

56 %

9 % 54 %

16 %

Index:  Stadsplanering Utveckling i procentenheter:

0 %

Index:  Hållbarhet Utveckling i procentenheter:

3 %

Utveckling i procentenheter:

19 %
Index:  Digitalisering

67 %

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 

7 % 18 %

10 %

10 %

3 %

9 % 26 %

24 %

46 %

51 %

53 %

59 %27 %

21 %

14 %

26 %

20 %

22 %

34 %

27 %

9 %

20 %

23 %

6 % 30 %

11 %

13 % 30 %

36 %

59 %

4 %

4 % 25 %

6 %

14 %

17 %

24 %

37 %

55 %

8 % 36 %

60 %

63 %

56 %
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Total nöjdhet
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–

32
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Helsingborg på pallplats – men 
utvecklingen går trögt

I årets Samhällsbarometer kniper Helsingborg tredjeplatsen. En positiv 
utveckling som drivs på framförallt av digitaliseringen i staden. Men samtidigt 
som det blir smidigare att få hemleveranser och agera hållbart är det färre 
som upplever att nya bostadsområden bidrar positivt till stadsutvecklingen.

Färre nöjda med stadsplaneringen 
Även om Helsingborg i många avseenden utvecklats positivt 
det senaste året upplever fler invånarna att staden blivit sämre 
när det kommer till stadsplaneringen. I år upplever 53 procent 
att nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt. Det är 
en försämring med sex procentenheter jämfört med när frågan 
ställdes före pandemin. Dessutom svarar endast 46 procent att 
Helsingborgs utformning förändrats till det bättre de senaste 
åren, vilket går att jämföra med 51 procent föregående år. 

Smidigare med kollektivtrafik och hemleveranser 
Helsingborgarna är desto mer nöjda med såväl kollektivtrafik 
som leveranser av varor. En ökning med 18 respektive 14 
procentenheter jämfört med tidigare år, vilket är bland de största 
ökningarna i årets rapport. Andelen av invånarna som skulle 
rekommendera andra att bo i Helsingborg stiger också markant. 
Ett år in i pandemin skulle 86 procent rekommendera staden, en 
tydlig ökning från tidigare 77 procent.

77 %
upplever att kollektivtrafiken 
fungerar bra. Det är en ökning  
med 14 procentenheter jämfört  
med föregående år

Helsingborg är en av de snabbast växande 
städerna i Sverige och stadens aktörer tar 
innovativa grepp för att utveckla en smart 
och hållbar stad. Det ska bli intressant 
att se hur den idag något negativa 
upplevelsen förändras när flera spännande 
stadsutvecklingsprojekt som ska genomföras 
de kommande åren är färdigställda. 

Amanda Tevell

Det vill helsingborgarna se mer av

Grönområden 45 %

Belysning 44 %

Träd och buskar 36 %

Parker 31 %

Cykelvägar 31 %

Blommor	 25 %

Uteserveringar 19 %

Gågator 19 %

Alléer 18 %

Idrottsanläggningar 16 %

Utegym	 14 %

Skulpturer och gatukonst	 13 %

Dammar 13 %

Lekplatser 12 %

Torg 12 %

Skateboardparker 10 %

Badplatser 8 %

Höghus 3 %

Inget alls	 9 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 56 %

Bra uppkoppling 50 %

Egen trädgård/balkong 43 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 25 %

Närhet till arbetet 22 %

Smidiga hemleveranser 21 %

Ytor för arbete i hemmet 19 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 14 %

Större boendeyta 6 %

Större kök 5 %

Inget av ovan 16 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Helsingborg 

2021 2020

Instämmer 86 % 77 %

Instämmer inte 2 % 4 %

Vet ej 12 % 19 %

52 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt Helsingborgarna

28 %

10 % 5 % 2 %3 %

Stads- och samhällsplanering  
bidrar till lyckliga invånare

95 %

5 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

30 %
Kontorshotell

4 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

46 %Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser 

6 %
Kontor med egna rum för 
varje arbetsplats

32 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

4 %Utomhuskontor

 
Helt öppna kontorslandskap 5 %

9 %Arbetsplatser i caféer 

68 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

1 %

79 %19 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de  
senaste tio åren

46 %
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Linköping 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Linköping

84%

Län: Östergötlands län
Befolkning: 164 616 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 12 %
Medelinkomst: 27 408 SEK/månad
Politiskt styre: Moderaterna (M), Centerpartiet (C),  
Liberalerna (L) och Kristdemokraterna (KD)

62 % 4/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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58 %

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

66 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen

88 %

12 % 84 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden

14 % 58 %

13 % 68 %

15 % 50 %

15 % 54 %

7 % 67 %

59 %13 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

56 %

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

7 %

82 %

71 %

49 %

53 %

15 %

18 % 34 %

30 %7 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Det finns en välfungerande kollektivtrafik

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Index:  Digitalisering

64 %

2021 2020 2019

5 %

4 %

7 %

27 %

29 %

35 %

31 %

28 %

19 %

3 %

8 %

11 %

22 %

6 % 60 %34 %

43 %

36 %

63 %

79 %

68 %

7 %

14 %

29 %

8 %

7 %

79 %

75 %

43 %

5 %

2 % 19 %

27 %

13 %

6 % 54 %40 %

43 %

8 % 43 %49 %

64 %

18 %

0 %

4 %

10 %

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:
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Total nöjdhet
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–

36
–



Linköpingsborna risar och rosar

Linköping placerar sig på fjärde plats bland Sveriges tolv största städer.  
Trots en stark placering visar rapporten att den positiva utvecklingen är i 
genomsnitt blygsam. Framförallt har den drivits på av en ökad digitalisering 
under pandemiåret. Men inom exempelvis stadsplanering är det istället  
färre invånare som upplever att utvecklingen går i positiv riktning.

Större variation av boendeformer 
Årets rapport visar att 67 procent upplever att Linköping 
har en bra blandning av olika typer av boenden. En ökning 
med åtta procentenheter jämfört med 2020. Samtidigt är det 
betydligt färre som i år anser att nya bostadsområden bidrar 
positivt till stadsutvecklingen. Endast 58 procent är positiva till 
bostadsbyggandet och nya stadsdelar, en minskning med tio 
procentenheter jämfört med när frågan ställdes före pandemin.

Ökat hållbarhetsfokus hos såväl näringslivet 
som invånarna  
I år uppger hela 82 procent av Linköpingsborna att det är enkelt 
att återvinna och agera hållbart i staden. En ökning på elva 
procentenheter jämfört med när frågan ställdes förra året. Även 
näringslivet har gjort sitt. Idag är det nämligen fler som upplever 
att näringslivet tar sitt miljöansvar jämfört med före pandemin. 
Dock upplever färre att kommunen arbetat aktivt med att 
förbättra hållbarheten i staden.

50 %
tycker att stadens utformning har 
utvecklats positivt de senaste tio åren

Många Linköpingsbor upplever att det blivit 
enklare att leva och agera hållbart i sin stad. 
Det gäller att näringslivet och kommunen 
hänger med och bidrar till den positiva 
utvecklingen. 

Amanda Tevell

67 %
tror att kontor i hemmet kommer bli
mer vanligt de kommande åren

Det vill Linköpingsborna se mer av

Grönområden 52 %

Parker 43 %

Träd och buskar 39 %

Belysning 36 %

Badplatser 28 %

Cykelvägar 27 %

Blommor 27 %

Idrottsanläggningar 27 %

Utegym 23 %

Alléer	 21 %

Uteserveringar 21 %

Gågator	 19 %

Dammar	 18 %

Skulpturer och gatukonst 16 %

Lekplatser	 14 %

Torg 11 %

Höghus 5 %

Skateboardparker 4 %

Inget alls	 6 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende 

Bra uppkoppling 46 %

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 43 %

Egen trädgård/balkong 41 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 26 %

Närhet till arbetet 23 %

Ytor för arbete i hemmet 22 %

Smidiga hemleveranser 18 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 15 %

Större boendeyta 13 %

Större kök 8 %

Inget av ovan 14 %

Jag skulle rekommendera andra  
att bo i Linköping 

2021 2020

Instämmer 84 % 74 %

Instämmer inte 13 % 8 %

Vet ej 3 % 18 %

54 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år enligt  
invånarna i Linköping

26 %

12 %

4 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

98 %

2 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

31 %Kontorshotell

7 %

Kontor med fasta 
arbetsplatser 

42 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser

10 %

Arbetsplatser i caféer

36 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

2 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 

8 %

11 %Helt öppna kontorslandskap

67 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

1 %

77 %

22 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

2 %3 %
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Umeå 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Umeå

91%

Län: Västerbottens län
Befolkning: 130 224 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 13 %
Medelinkomst: 26 383 SEK/månad
Politiskt styre: Socialdemokraterna (S) och Miljöpartiet (MP) 

62 % 5/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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53 %

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

66 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots
84 %

8 % 90 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 12 % 68 %

66 %8 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

54 %

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

11 %

73 %

60 %

49 %

53 %

20 %

11 % 36 %

20 %16 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Det finns en välfungerande kollektivtrafik

Index:  Digitalisering

65 %

72 %

57 %

7 %

8 %

75 %

73 %

2021 2020 2019

5 %

2 %

11 %

20 %

26 %

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen
13 % 61 %

11 % 65 %

25 %

24 %

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 16 % 52 %

16 % 59 %

32 %

26 %

7 %

9 %

12 %

29 %

7 % 58 %36 %

42 %

35 %

64 %

8 %

4 % 24 %

35 %

17 %

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen
17 % 26 %

12 % 53 %35 %

57 %

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 
12 % 32 %

9 % 60 %31 %

56 %

20 %

Utveckling i procentenheter:

4 %

Utveckling i procentenheter:

7 %

Utveckling i procentenheter:

18 %
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Total nöjdhet

41
–

40
–



Umeåborna stolta över sin stad – men 
färre nöjda med stadsplaneringen

Umeå har ställt om till att bli en mer digital och hållbar stad. Dock visar årets 
Samhällsbarometer att det är färre invånare som tycker att stadens utformning 
har utvecklats i positiv riktning, jämfört med tidigare år. En minskning med 
sju procentenheter. Det är även färre som upplever att nya bostäder och 
stadsdelar bidrar till att Umeå blir bättre. 

Förbättringar i invånarnas hållbarhetsarbete  
men kommunen släpar efter
Trots ett helt år där pandemin har överskuggat mycket annat 
upplever Umeåborna att det har blivit enklare att leva hållbart 
i staden. Hela 73 procent anser nämligen att det är enklare att 
återvinna och agera hållbart idag jämfört med innan pandemin. 
En ökning med 13 procentenheter. Även om förutsättningarna 
för att leva hållbart har förbättrats på individnivå har det dock 
gått åt motsatt riktning på samhällsnivå, enligt invånarna. Något 
färre upplever i år att staden arbetar aktivt med att förbättra 
hållbarheten i staden. En minskning med fyra procentenheter.

Smidigare leveranser och digitala tjänster  
I Umeå svarar 53 procent att de är nöjda med de digitala verktyg 
som finns för att kommunicera med kommunen. Umeå är den 
stad som gått starkast fram på det området, en ökning med hela 
27 procentenheter jämfört med 2019. Det är även fler som i år 
uppger att det är enklare att få varor och produkter levererade 
i Umeå, 72 procent jämfört med 57 procent föregående år. 
Samtidigt är det endast en av tio Umeåbor som uppger att 
smidiga hemleveranser blivit viktigare med boendet under  
det senaste året.

52 % 
tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de senaste  
tio åren

Under 2020 har det skett en snabb utveckling 
mot att bli en mer digital och hållbar stad. 
Det tror jag är en av anledningarna till att 
Umeåborna har tagit ett rejält kliv framåt när 
det handlar om att rekommendera staden  
till andra. 

Amanda Tevell

43 %
bor i förorter kring storstäderna om 
20 år enligt Umeåborna

Det vill Umeåborna se mer av

Grönområden 49 %

Uteserveringar 37 %

Parker 36 %

Belysning 33 %

Träd och buskar 30 %

Cykelvägar	 26 %

Blommor 24 %

Utegym 21 %

Alléer 19 %

Badplatser 18 %

Torg	 17 %

Skulpturer och gatukonst	 16 %

Gågator	 15 %

Lekplatser 15 %

Idrottsanläggningar	 14 %

Dammar 13 %

Höghus 7 %

Skateboardparker 2 %

Inget alls	 8 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 52 %

Bra uppkoppling 42 %

Egen trädgård/balkong 34 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 23 %

Närhet till arbetet 22 %

Ytor för arbete i hemmet 21 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 13 %

Större boendeyta 12 %

Smidiga hemleveranser 11 %

Större kök 7 %

Inget av ovan 17 %

Jag skulle rekommendera andra  
att bo i Umeå

2021 2020

Instämmer 91 % 79 %

Instämmer inte 1 % 5 %

Vet ej 8 % 16 %

43 % 

Här bor Sveriges invånare om  
20 år enligt Umeåborna

33 %

13 %

4 %

De här kontoren kommer bli vanligare 

24 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

42 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser (aktivitetsbaserat) 

8 %
Helt öppna kontorslandskap 

35 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

2 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 7 %

11 %Arbetsplatser i caféer 

66 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

3 %

81 %

16 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

3 %3 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

97 %

3 %Nej

Ja
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17 % 28 %55 %Malmö
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Malmö.

71%

Län: Skåne län
Befolkning: 347 949 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 16 %
Medelinkomst: 23 800 SEK/månad
Politiskt styre: Socialdemokraterna (S), Liberalerna (L), Moderaterna (M),  
Sverigedemokraterna (SD) och Vänsterpartiet (V)

61 % 6/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

64 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots
91 %

11 % 88 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden
10 % 54 %

60 %14 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

55 %

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

7 %

73 %

68 %

55 %

57 %

22 %

24 %21 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Index:  Digitalisering

65 %

85 %

78 %

7 %

81 %

71 %

2021 2020 2019

1 %

1 %

8 %

36 %

27 %

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren
20 % 55 %

26 % 54 %

25 %

20 %

5 %

13 %

12 %

25 %

9 % 62 %29 %

31 %

32 %

55 %

2 %

1 % 14 %

20 %

14 %

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 
11 % 37 %

11 % 55 %34 %

52 %

22 %

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen
18 % 55 %

15 % 59 %

27 %

27 %

5 %

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen
30 %

12 % 40 %48 %

63 %7 %

Utveckling i procentenheter:

1 %

Utveckling i procentenheter:

4 %

Utveckling i procentenheter:

11 %
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Total nöjdhet

45
–

44
–



Bostadssegregationen ökar 
i cykelstaden

Årets Samhällsbarometer visar att färre Malmöbor är nöjda med stads- 
planeringen. Det senaste året har det skett en minskning i andelen invånare 
som upplever att nya stadsdelar bidrar positivt till stadens utveckling.  
Samtidigt är Malmö en av de städer där flest upplever att det är enkelt att  
ta sig runt till fots och på cykel.

Negativ trend i stadsplaneringen 
Pandemin ser ut att ha gjort ett negativt avtryck i hur invånarna 
upplever att Malmö har utvecklats under det gångna året. I 
år svarar endast 54 procent att de tycker att det finns en bra 
blandning av olika typer av boenden. En minskning med sex 
procentenheter sedan föregående år. Färre Malmöbor upplever 
också att nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till 
stadens utveckling.

Cykelstaden än mer cykelvänlig 
Att Malmöborna gärna väljer cykeln som färdmedel är sen 
gammalt. Med uppmaningar om att undvika kollektivtrafiken 
under pandemin har än fler behövt ta sig fram med hjälp av 
alternativa färdmedel, exempelvis cykeln. Årets rapport visar att 
91 procent tycker att det är lätt att ta sig runt med cykel eller 
till fots. En ökning med tre procentenheter jämfört med innan 
pandemin. Det innebär att Malmö behåller sin topplacering som 
en av de bästa promenad- och cykelstäderna i Sverige.

Malmös stadsplanering upplevs idag som 
sämre än tidigare vilket är en motsatt trend 
jämfört med Stockholm och Göteborg. 
Samtidigt kan man notera att Malmö 
fortfarande ligger på en väsentligt högre  
nivå än de andra två storstäderna och 
enkelheten att ta sig fram till fots eller med 
cykel i Malmö är en starkt bidragande faktor.

Jonas Arvidson

42 %
tycker att det har blivit viktigare med 
en egen trädgård eller balkong under 
det senaste året

Det vill Malmöborna se i staden

Grönområden 50 %

Träd och buskar 46 %

Belysning 44 %

Parker 39 %

Blommor 38 %

Cykelvägar	 35 %

Gågator 31 %

Alléer 30 %

Utegym 28 %

Uteserveringar 27 %

Skulpturer och gatukonst	 21 %

Badplatser	 15 %

Torg 14 %

Idrottsanläggningar 13 %

Dammar 12 %

Lekplatser 11 %

Höghus 5 %

Skateboardparker 4 %

Inget alls 7 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 45 %

Bra uppkoppling 41 %

Egen trädgård/balkong 42 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 29 %

Närhet till arbetet 26 %

Större boendeyta 24 %

Ytor för arbete i hemmet 24 %

Smidiga hemleveranser 21 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 17 %

Större kök 10 %

Inget av ovan 15 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Malmö 

2021 2020

Instämmer 71 % 61 %

Instämmer inte 12 % 18 %

Vet ej 17 % 20 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

97 %

3 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

28 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

45 %
Flexkontor utan fasta  
arbetsplatser

11 %
Helt öppna kontorslandskap 

32 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

4 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 10 %

12 %Arbetsplatser i caféer 

67 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

3 %

68 %28 %

45 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt Malmöborna

17 %

31 %

2 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

3 %2 %

55 %

tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de  
senaste tio åren

46
–

47
–S A M H Ä L L S B A R O M E T E R N  2 021 –  M A L M Ö S A M H Ä L L S B A R O M E T E R N  2 021 –  M A L M Ö



Jönköping 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Jönköping

87%

Län: Jönköpings län
Befolkning: 142 427 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 12 %
Medelinkomst: 27 858 SEK/månad
Politiskt styre: Centerpartiet (C), Socialdemokraterna (S), 
Liberalerna (L) och Miljöpartiet (MP)

61 % 7/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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59 %

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

65 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots
68 %

28 % 60 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 13 % 60 %

58 %14 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

53 %

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

10 %

77 %

67 %

51 %

49 %

19 %

11 % 30 %

25 %24 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Index:  Digitalisering

65 %

75 %

61 %

12 %

19 %

66 %

53 %

2021 2020 2019

10 %

12 %

28 %

27 %

28 %

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 12 % 65 %

11 % 67 %

23 %

22 %

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 12 % 66 %

15 % 62 %

22 %

23 %

5 %

7 %

20 %

22 %

8 % 55 %38 %

42 %

32 %

51 %

10 %

3 % 22 %

29 %

22 %

28 %

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen
13 % 34 %

11 % 50 %39 %

53 %

Utveckling i procentenheter:

4 %

Utveckling i procentenheter:

8 %

Utveckling i procentenheter:

19 %

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 
15 % 38 %

6 % 69 %24 %

47 %
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Total nöjdhet

49
–

48
–



Störst positiv utveckling i Jönköping

På sjunde plats i årets Samhällsbarometer hittar vi Jönköping. Trots sin blyg-
samma placering är Jönköping den stad som i snitt haft den största positiva 
förflyttningen i årets rapport. Fler skulle också rekommendera staden jämfört 
med tidigare år. Endast inom ett område backar Jönköping – något färre  
anser att stadens nya bostadsområden bidrar positivt till utvecklingen. 

Bättre stadsplanering och hållbar omställning
Jämfört med tidigare år anser idag fler Jönköpingsbor att stadens 
utformning utvecklats positivt de senaste åren. En ökning från 
62 procent till 66 procent. Även på hållbarhetsområdet har 
Jönköping gått starkt framåt. I år svarar varannan Jönköpingsbo 
att staden blivit mer hållbar under det senaste decenniet, en 
ökning med hela 17 procentenheter. Vilket innebär att Jönköping 
ökat mest bland alla undersökta städer. 

Enkelt att agera hållbart
Det blir även allt lättare att leva hållbart enligt Jönköpingsborna. 
Så många som 77 procent svarar att det är enkelt att återvinna 
och agera hållbart. Det är en ökning på tio procentenheter 
jämfört med när samma fråga ställdes före pandemin.
Näringslivet i staden vill inte vara sämre utan de verkar ha dragit 
sitt strå till den stacken. I år upplever 30 procent att företagen  
tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet, jämfört  
med 25 procent föregående år.

68 %
upplever att det är lätt att ta sig  
fram med cykel och till fots. Trots en  
ökning med åtta procentenheter är 
det den lägsta siffran bland Sveriges 
tolv största städer

Utvecklingen av Jönköping och allt som 
planeras runt Munksjön är väldigt spännande 
ur ett samhällsbyggnadsperspektiv. Dessutom 
skulle den nya stationen för höghastighetståg 
som utreds ge Jönköping en helt annan 
närhet till våra största städer och på sikt göra 
staden än mer relevant och attraktiv. 

Marika Axén

Det vill Jönköpingsborna se mer av

Grönområden 44 %

Belysning 41 %

Cykelvägar 39 %

Parker 33 %

Träd och buskar 29 %

Blommor	 24 %

Uteserveringar 21 %

Gågator 20 %

Alléer 20 %

Lekplatser 16 %

Idrottsanläggningar	 15 %

Badplatser 14 %

Skulpturer och gatukonst 14 %

Utegym 13 %

Torg	 11 %

Dammar 9 %

Höghus 4 %

Skateboardparker 3 %

Inget alls	 10 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende 

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 51 %

Bra uppkoppling 42 %

Egen trädgård/balkong 42 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 26 %

Ytor för arbete i hemmet 19 %

Smidiga hemleveranser 16 %

Närhet till arbetet 15 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 9 %

Större boendeyta 8 %

Större kök 6 %

Inget av ovan 18 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Jönköping 

2021 2020

Instämmer 87 % 77 %

Instämmer inte 1 % 6 %

Vet ej 12 % 17 %

45 %

Här bor Sveriges invånare om 20 år enligt  
invånarna i Jönköping

37 %

8 % 6 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

96 %

4 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

20 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

38 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser

9 %
Helt öppna kontorslandskap 

32 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

2 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 8 %

10 %Arbetsplatser i caféer 

63 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

1 %

82 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

3 %1 %

66 %
tycker att stadens utformning har 
utvecklats positivt de senaste tio åren

16 %

50
–

51
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Västerås 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Västerås

72 %

Län: Västmanlands län
Befolkning: 155 551 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 13 %
Medelinkomst: 28 642 SEK/månad
Politiskt styre: Socialdemokraterna (S), Liberalerna (L),  
Centerpartiet (C) och Miljöpartiet (MP)

58 % 8/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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63 %

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

62 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots
91 %

11 % 87 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 9 % 65 %

51 %20 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

50 %

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

8 %

75 %

66 %

39 %

43 %

18 %

9 % 28 %

28 %19 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Det finns en välfungerande kollektivtrafik

Index:  Digitalisering

63 %

75 %

61 %

9 %

5 %

73 %

82 %

2021 2020 2019

3 %

2 %

6 %

26 %

29 %

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen
21 % 48 %

20 % 51 %

31 %

29 %

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 23 % 44 %

29 % 45 %

33 %

26 %

7 %

14 %

19 %

26 %

11 % 56 %33 %

47 %

38 %

53 %

12 %

5 % 20 %

27 %

18 %

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 
14 % 29 %

10 % 58 %32 %

57 %

13 %

Utveckling i procentenheter:

4 %

Utveckling i procentenheter:

4 %

Utveckling i procentenheter:

12 %

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen
12 % 33 %

12 % 46 %43 %

55 %
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Total nöjdhet

53
–

52
–



Betydligt fler rekommenderar Västerås  

Bland Sveriges största städer hamnar Västerås på åttonde plats i årets  
Samhällsbarometer. Trots en blygsam placering har staden haft bland den 
bästa positiva utvecklingen på områden så som bostadsutbud och hållbarhet.

Vinnare i flera kategorier 
Allt fler är nöjda med bostadsutbudet i Västerås. 65 procent 
svarar att det finns en bra blandning av olika typer av boenden. 
En ökning med 14 procent vilket är den största förflyttningen 
i landet. Västerås är också staden med störst ökning i antal 
invånare som kan tänka sig att rekommendera staden till andra. 
Under pandemiåret har antalet gått från 52 till 72 procent. Så 
många som 75 procent upplever även att det är enkelt att få 
varor levererade till sig. Även det en rejäl ökning om hela 14 
procentenheter jämfört med när frågan ställdes 2019.

Färre nöjda med stadsplaneringen 
I år upplever dock något färre att nya bostadsområden och 
stadsdelar har bidragit positivt till Västerås utveckling. Endast  
48 procent är nöjda, en minskning med tre procentenheter.  
Det är även något färre som upplever att staden utvecklats i 
positiv riktning de senaste åren.

44 %
tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de senaste  
tio åren

Staden har ett oförtjänt rykte om att vara ful 
och tidigare har få rekommenderat andra 
att bo i Västerås. Under pandemin har fler 
invånare gett sin stad chansen och många 
har ändrat uppfattning. I år gör man den 
tydligaste positiva förflyttningen. 

Marika Axén

20 %
vill ha fler utegym i Västerås

Det vill invånarna i Västerås se mer av

Grönområden 56 %

Belysning 44 %

Parker 43 %

Träd och buskar 43 %

Blommor 34 %

Uteserveringar	 26 %

Alléer 26 %

Cykelvägar 23 %

Gågator 22 %

Dammar 20 %

Utegym	 20 %

Torg	 18 %

Skulpturer och gatukonst	 17 %

Badplatser 16 %

Lekplatser	 15 %

Idrottsanläggningar 14 %

Skateboardparker 5 %

Höghus 2 %

Inget alls	 6 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende 

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 46 %

Bra uppkoppling 46 %

Egen trädgård/balkong 42 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 26 %

Smidiga hemleveranser 24 %

Närhet till arbetet 22 %

Ytor för arbete i hemmet 18 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 11 %

Större boendeyta 10 %

Större kök 8 %

Inget av ovan 12 %

Jag skulle rekommendera andra  
att bo i Västerås 

2021 2020

Instämmer 72 % 52 %

Instämmer inte 7 % 32 %

Vet ej 21 % 16 %

Stads- och samhällsplanering  
bidrar till lyckliga invånare

97 %

3 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

29 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

45 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser (aktivitetsbaserat) 

9 %
Helt öppna kontorslandskap 

32 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

2 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 8 %

10 %Arbetsplatser i caféer 

68 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

55 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt västeråsarna

28 %

8 %
3 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

2 %4 %

2 %

76 %22 %

54
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Norrköping
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Norrköping

81%

Län: Östergötlands län
Befolkning: 143 478 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 10 %
Medelinkomst: 26 617 SEK/månad
Politiskt styre: Socialdemokraterna (S), Liberalerna (L),  
Centerpartiet (C) och Kristdemokraterna (KD) 

58 % 9/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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61 %

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigt

Index:  Stadsplanering

63 %

Instämmer inte alls

2021 2020

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots
76 %

19 % 73 %

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden
11 % 63 %

69 %8 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Index:  Hållbarhet

50 %

2021 2020 2019

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet

8 %

71 %

74 %

44 %

49 %

23 %

10 % 29 %

25 %11 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

Det är enkelt att få varor och produkter levererade

Det finns en välfungerande kollektivtrafik

Index:  Digitalisering

61 %

76 %

66 %

14 %

6 %

68 %

73 %

2021 2020 2019

8 %

7 %

15 %

26 %

23 %

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen
14 % 53 %

9 % 68 %

33 %

23 %

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren
13 % 61 %

12 % 67 %

26 %

21 %

6 %

15 %

14 %

18 %

7 % 56 %37 %

41 %

37 %

64 %

6 %

4 % 20 %

28 %

18 %

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen
13 % 26 %

17 % 44 %39 %

61 %

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 
15 % 35 %

13 % 54 %33 %

50 %

21 %

Utveckling i procentenheter:

6 %

Utveckling i procentenheter:

1 %

Utveckling i procentenheter:

11 %
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Total nöjdhet

57
–

56
–



Minst utveckling i Norrköping 

Norrköping växer så det knakar och de kommande åren ska det byggas  
15 000 nya bostäder. Trots stadig tillväxt och en ökande befolkningsmängd 
är det allt färre som upplever att staden utvecklas i positiv riktning. Av alla 
tolv städer i Samhällsbarometern placerar sig Norrköping fyra från slutet och 
staden är den som utvecklats allra minst det senaste året.

Negativt kring nya bostadsområden 
Att många fått stanna på hemmaplan under pandemin verkar 
inte ha gynnat Norrköpings kommun. Staden har nämligen 
sämst utveckling av alla städer i rapporten. Det som sticker 
ut mest är de negativa tongångarna kring nya bostäder och 
stadsdelar. I år svarar endast 53 procent av invånarna att 
nya bostäder och stadsdelar bidrar positivt till Norrköpings 
utveckling. En minskning med hela 15 procentenheter jämfört 
med när samma fråga ställdes före pandemin, vilket är överlägset 
störst minskning bland alla städer. I år är det även färre som 
upplever att staden utvecklats i positiv riktning de senaste åren. 
Det svarar 63 procent vilket går att jämföra med 70 procent  
före pandemin. Norrköping är dessutom den enda staden  
där invånarna upplever att det blivit svårare att leva och  
agera hållbart.

Invånarna nöjda med den digitala 
omställningen i staden 
Trots en sämre utveckling än resterande städer i rapporten finns 
det ljusglimtar. Tio procentenheter fler skulle rekommendera 
andra att bo i staden och precis som i resten av landet har 
även Norrköpingsborna behövt ställa om och använda sig av 
fler digitala lösningar. Under det gångna året har allt fler blivit 
mer positiva till de digitala verktygen som staden erbjuder för 
att både kommunicera med kommunen och få vård. Även om 
förbättringen sker från låga nivåer är det en ökning med 18 
respektive 19 procentenheter jämfört med tidigare år. 

Norrköping växer och nya bostäder byggs, 
men sedan 2010 är tillväxten lägst av alla 
städer i rapporten. Det påverkar förstås 
nöjdheten när förändringen väl kommer, 
invånarna är helt enkelt inte vana vid stora 
förändringar av stadens utformning. 

Jonas Arvidson

67 %
tror att kontor i hemmet kommer bli
mer vanligt de kommande åren

Det vill Norrköpingsborna se mer av

Belysning 47 %

Grönområden 43 %

Parker 38 %

Cykelvägar 36 %

Träd och buskar 35 %

Uteserveringar	 29 %

Badplatser 27 %

Gågator 24 %

Blommor 23 %

Utegym 21 %

Torg	 20 %

Lekplatser	 20 %

Skulpturer och gatukonst	 19 %

Idrottsanläggningar 17 %

Dammar	 15 %

Alléer 12 %

Höghus 3 %

Skateboardparker 3 %

Inget alls	 5 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 46 %

Bra uppkoppling 42 %

Egen trädgård/balkong 42 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 28 %

Närhet till arbetet 20 %

Ytor för arbete i hemmet 19 %

Smidiga hemleveranser 16 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 12 %

Större kök 9 %

Större boendeyta 7 %

Inget av ovan 17 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Norrköping 

2021 2020

Instämmer 81 % 72 %

Instämmer inte 3 % 7 %

Vet ej 16 % 21 %

48 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt Norrköpingsborna

31 %

11 %
5 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

97 %

3 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

32 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

40 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser (aktivitetsbaserat) 

8 %
Helt öppna kontorslandskap 

32 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

2 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 7 %

11 %Arbetsplatser i caféer 

67 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

2 %3 %

1 %

78 %22 %

61%
upplever att Norrköpings utformning 
har utvecklats positivt de senaste tio 
åren. En minskning med sju procent-
enheter jämfört med tidigare år
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Uppsala 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Uppsala

82%

Län: Uppsala län
Befolkning: 233 839 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 18 %
Medelinkomst: 27 200 SEK/månad
Politiskt styre: Socialdemokraterna (S), Liberalerna (L) 
och Miljöpartiet (MP)

56 % 10/12
Placering i  
Samhällsbarometern 

63 %

Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigtInstämmer inte alls

2021 2020

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

2021 2020 2019

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

2021 2020 2019

Index:  Digitalisering

Index:  Hållbarhet

Index:  Stadsplanering

6 %

3 %

10 %

55 %

51 %

85 %

80 %

41 %

45 %

23 % 42 %

37 %

53 %

45 %

72 %

65 %

45 %

49 %

14 % 27 %

18 %16 %

75 %

72 %

31 %

7 % 77 %

69 %

38 %

27 %

13 %

10 % 59 %32 %

42 %

34 %

66 %

58 %

3 % 25 %

16 %

8 % 56 %36 %

57 %

11 %

44 %43 %

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart i min stad

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 

15 %

12 %

5%

3 %

16 %

21 %

31 %

34 %

36 %

35 %

25 %

29 %

34 %

26 %

7 %

13 %

21 %

21 %

18 %

7 % 18 %

20 %

13 %

5 %

5 %

64 %

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:
Total nöjdhet

61
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Tredje från botten – men utvecklingen 
går åt rätt håll

Uppsala placerar sig på en inte så uppmuntrande tionde plats bland Sveriges 
tolv största städer. Men utvecklingen går åt rätt håll då allt fler Uppsalabor 
höjer betyget på sin stad och det inom nästan samtliga områden. Dessutom 
skulle fler invånare rekommendera andra att bo i Uppsala än tidigare år.

Fler nöjda med stadens utveckling 
Pandemin tycks ha gjort att fler Uppsalabor sett sin stad med 
nya ögon. I år svarar nämligen 42 procent att stadens utformning 
utvecklats till det bättre de senaste åren, jämfört med 37 procent 
innan pandemin. Det är även fler som upplever att det finns 
en bra blandning av bostäder, att det är enkelt att ta sig runt 
i staden samt att leva och agera hållbart. Dock är det något 
färre som svarar att nya stadsdelar och bostadsprojekt bidrar till 
Uppsalas utveckling.

Fler rekommenderar Uppsala 
Uppsala ser i år en positiv förändring i andelen som skulle 
rekommendera andra att bo i staden. Ökningen är särskilt stor 
i jämförelse med övriga städer i Samhällsbarometern. Hela 82 
procent uppger att de skulle rekommendera Uppsala, en ökning 
med hela 19 procentenheter på bara ett år. Vilket är dubbelt så 
mycket som snittökningen bland övriga städer.

Uppsala är både en mycket ambitiös 
och spännande stad när det kommer till 
stadsutveckling. Att fler invånare ännu inte 
uppskattar stadens förändring är för mig ett 
tecken på att man befinner sig mitt i den.  
Min gissning är att staden kommer att stiga  
i rapportens ranking de kommande åren. 

Marika Axén

42 %
tycker att stadens utformning har 
utvecklats positivt de senaste tio åren

Det vill Uppsalaborna se mer av

Grönområden 62 %

Parker 47 %

Träd och buskar 44 %

Belysning 40 %

Badplatser 37 %

Blommor	 36 %

Alléer 29 %

Cykelvägar 28 %

Utegym 26 %

Uteserveringar 22 %

Gågator	 20 %

Skulpturer och gatukonst	 20 %

Lekplatser 17 %

Idrottsanläggningar 16 %

Dammar	 16 %

Torg 13 %

Skateboardparker 5 %

Höghus 4 %

Inget alls	 3 %

Pendlingsavstånd för och under pandemin

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 39 %

Bra uppkoppling 38 %

Egen trädgård/balkong 33 %

Ytor för arbete i hemmet  27 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 23 %

Närhet till arbetet  23 %

Smidiga hemleveranser 21 %

Större boendeyta 17 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 14 %

Större kök 8 %

Inget av ovan 15 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Uppsala 

2021 2020

Instämmer 82 % 63 %

Instämmer inte 5 % 12 %

Vet ej 13 % 25 %

65 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt Uppsalaborna

18 %
8 % 4 %3 % 2 %

De här kontoren kommer bli vanligare

26 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

48 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser 

10 %
Helt öppna kontorslandskap 

34 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

4 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 7 %

10 %Arbetsplatser i caféer 

68 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

3 %

66 %32 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

95 %

5 %Nej

Ja

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

85%
uppger att det är enkelt att ta sig runt 
till fots eller på cykel, en ökning med 
fem procentenheter

62
–
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Stockholm 
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Stockholm

71%

Län: Stockholms län
Befolkning: 975 551 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 15 %
Medelinkomst: 33 500 SEK/månad
Politiskt styre: Moderaterna (M), Liberalerna (L), Miljöpartiet (MP), 
Centerpartiet (C) och Kristdemokraterna (KD) 

55 % 11/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigtInstämmer inte alls

2021 2020

80 %

20 % 71 %

27 % 45 %

36 %36 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

46 %

2021 2020 2019

18 %

64 %

50 %

40 %

43 %

10 %

18 % 27 %

14 %33 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

68 %

84 %

75 %

7 %

7 %

81 %

77 %

2021 2020 2019

7 %

8 %

13 %

28 %

27 %

26 %

15 %

16 %

32 %

13 % 52 %35 %

45 %

41 %

53 %

55 %

6 %

5 % 11 %

19 %

12 %

12 % 32 %

13 % 48 %38 %

56 %

16 %

Index:  Stadsplanering

Index:  Hållbarhet

52 % 3 %

8 %

Index:  Digitalisering

13 %

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart i min stad

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:

Utveckling i procentenheter:
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Total nöjdhet

23 % 43 %

19 % 54 %

34 %

27 %

23 % 41 %

30 % 36 %

36 %

34 %

12 % 37 %

11 % 59 %30 %

51 %

65
–

64
–



Enklare för stockholmarna att leva 
hållbart och digitalt

I årets Samhällsbarometer hamnar Stockholm endast på elfte plats bland 
Sveriges tolv största städer. Men Stockholm är en av städerna som i snitt haft 
störst positiv utveckling jämfört med tidigare år. Och allt fler stockholmare 
skulle rekommendera sin stad till andra. Fler upplever även att det är enklare 
att agera hållbart idag än tidigare.

Enklare att agera hållbart – men färre upplever  
att staden arbetar aktivt med hållbarhet 
Det senaste året tycks ha gjort stockholmarna betydligt 
mer miljömedvetna än tidigare. Och kanske har mer tid på 
hemmaplan fått stockholmarna att prioritera miljöfrågorna 
under det senaste året. I årets rapport svarar 64 procent att  
det är enklare att agera hållbart i Stockholm. Det är en ökning 
med 14 procentenheter jämfört med förra året. Då uppgav 
endast varannan att det är enkelt att agera hållbart i Stockholm. 
Dock uppger färre stockholmare idag att staden arbetar aktivt 
med att förbättra hållbarheten i Stockholm. 40 procent jämfört 
med 43 procent 2020.

Covid-19 driver på digital omställning 
Pandemin har tvingat allt fler att använda sig av digitala tjänster. 
Hela 84 procent av invånarna i Stockholm upplever även att det 
är enkelt att få varor och produkter levererade till sig. En ökning 
med nio procentenheter jämfört med tidigare. Fler är även nöjda 
med stadens digitala vårdappar och verktyg.

81 %
upplever att kollektivtrafiken fungerar 
bra, trots att resandet minskat under 
pandemin. Det är en ökning med  
fyra procentenheter jämfört med 
föregående år

Vardagspusslets förutsättningar har för många 
förändrats och stockholmarna är de som i 
störst utsträckning uppgett att de vill pendla 
mindre efter pandemin. Kanske kan det vara 
en av drivkrafterna till att det under 2020 skett 
en rekordstor utflyttning från stan, framförallt 
bland barnfamiljer.

Amanda Tevell

41 %
tycker att stadens utformning har 
utvecklats positivt de senaste tio åren

Det vill stockholmarna se i staden

Grönområden 49 %

Belysning 43 %

Träd och buskar 37 %

Parker 37 %

Uteserveringar 34 %

Cykelvägar	 33 %

Blommor 32 %

Gågator 28 %

Alléer 27 %

Idrottsanläggningar 26 %

Badplatser	 25 %

Utegym	 23 %

Skulpturer och gatukonst	 22 %

Torg 18 %

Lekplatser	 13 %

Dammar 12 %

Höghus 7 %

Skateboardparker 4 %

Inget alls	 3 %

Pendlingsavstånd för och under pandemin

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 52 %

Bra uppkoppling 47 %

Egen trädgård/balkong 36 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 29 %

Ytor för arbete i hemmet 28 %

Smidiga hemleveranser 26 %

Närhet till arbetet 24 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 22 %

Större boendeyta 22 %

Större kök 14 %

Inget av ovan 9 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Stockholm 

2021 2020

Instämmer 71 % 63 %

Instämmer inte 9 % 12 %

Vet ej 20 % 25 %

10 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt stockholmarna

70 %

15 %
2 %

97 %

3 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

29 %Kontorshotell

5 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

53 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser 

10 %
Helt öppna kontorslandskap 

33 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

3 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 8 %

12 %Arbetsplatser i caféer 

63 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

3 %

61 %36 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

1 %1 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

66
–
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Göteborg
–

skulle rekommendera  
andra att bo i Göteborg

74%

Län: Västra Götalands län
Befolkning: 583 056 (2020)
Befolkningstillväxt sedan 2010: 13 % 
Medelinkomst: 28 117 SEK/månad
Politiskt styre: Moderaterna (M), Liberalerna (L),  
Centerpartiet (C) och Kristdemokraterna (KD)

50% 12/12
Placering i  
Samhällsbarometern 
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Stadsplanering Neutral Instämmer fullständigtInstämmer inte alls

2021 2020

72 %

53 %

49 %

47 %

23 %

37 %

36 %

27 %

41 %

35 %

Hållbarhet Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

2021 2020 2019

60 %

49 %

36%

37 %

18 % 23 %

19 %

Digitalisering Instämmer inte alls Instämmer fullständigtNeutral

83 %

69 %

22 %

75 %

57 %

28 %

2021 2020 2019

7 %

34 %

44 %

35 %

45 %

41 %

9 %

44 %

38 %

38 %

Det är lätt att ta sig fram med cykel och till fots

Nya bostadsområden och stadsdelar bidrar positivt till stadsutvecklingen 

Utformningen av staden har utvecklats positivt de senaste tio åren 

Det finns en bra blandning av olika typer av boenden 

Det är enkelt att återvinna och agera hållbart i min stad

Staden har blivit mer miljövänlig och hållbar under de senaste tio åren 

Kommunen arbetar aktivt med att förbättra hållbarheten 

Företagen tar ansvar när det kommer till miljö och hållbarhet 

Det är enkelt att få varor och produkter levererade 

Det finns en välfungerande kollektivtrafik 

Det finns bra digitala verktyg och appar att använda för att få vård 

Det finns bra digitala verktyg och appar för att kommunicera med kommunen 

Index:  Stadsplanering Utveckling i procentenheter:

50 % 7 %

Index:  Hållbarhet Utveckling i procentenheter:

5 %

Utveckling i procentenheter:

16 %
Index:  Digitalisering

60 %

14 % 33 %

21 %

24 % 39 %

30 %

20 %

21 %

31 %

33 %

12 %

16 % 34 %

28 %

14 % 42 %

18 %

23 %

34 % 47 %

59 %

41 %

14 %

14 %

3 %

22 %

11 %

15 %

15 %

28 %

18 %

18 %

45 %

63 %

38 %

17 % 55 %
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Total nöjdhet

69
–

68
–



Positiv utveckling – men fortfarande 
i botten

Göteborg hamnar återigen på sista plats bland Sveriges tolv största städer. 
Men årets rapport visar att fler är positiva till de möjligheter som staden 
erbjuder. Fler är positiva till bostadsbyggandet och utvecklingen av nya 
stadsdelar i år än innan pandemin. Betydligt fler än tidigare tycker dessutom 
att rörligheten i staden ökat och att det är allt enklare att ta sig runt i staden 
till fots eller med cykeln. 

Blygsam, men positiv trend i stadsplaneringen 
Trots att knappt fyra av tio göteborgare tycker att staden 
utvecklats till det bättre de senaste åren, visar årets 
Samhällsbarometer att utvecklingen går i positiv riktning. I 
år svarar nämligen 49 procent att nya bostadsområden och 
stadsdelar bidrar positivt till Göteborg, en blygsam ökning 
med två procentenheter. Fler tycker även att det finns en bra 
blandning av olika bostadstyper jämfört med innan pandemin, 
41 procent jämfört med 35 procent.

Rullar på i Göteborg 
Den största positiva förflyttningen sedan förra året har skett i 
uppfattningen om hur cykel- och promenadvänlig staden är. 
Hela 72 procent upplever idag att det är enkelt att ta sig runt på 
cykel och till fots, en ökning från 53 procent. Denna förändring 
gör att Göteborg inte längre innehar jumboplatsen som 
sämsta promenad- och cykelstad bland våra tolv största städer. 
Jönköping är sämre med 68 procent.

60 %
upplever att det är enkelt att 
återvinna och agera hållbart idag, 
en ökning med elva procentenheter 
jämfört med innan pandemin

Trots en relativt stor förbättring i hur 
invånarna upplever enkelheten att agera 
hållbart så ligger Göteborg klart lägst när 
det kommer till hållbarhet. Här finns en stor 
förbättringspotential i hur såväl kommunen 
som företagen jobbar med dessa frågor. 

Jonas Arvidson
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37 %
tycker att stadens utformning  
har utvecklats positivt de senaste  
tio åren

Det vill göteborgarna se mer av

Grönområden 55 %

Belysning 44 %

Träd och buskar 44 %

Parker 40 %

Uteserveringar 40 %

Cykelvägar	 29 %

Blommor 34 %

Gågator 32 %

Alléer 26 %

Idrottsanläggningar 24 %

Badplatser	 24 %

Utegym	 22 %

Skulpturer och gatukonst	 19 %

Torg 18 %

Lekplatser	 16 %

Dammar 14 %

Höghus 8 %

Skateboardparker 6 %

Inget alls	 4 %

Pendlingsavstånd före och under pandemin

Det här har blivit viktigare under det  
senaste året kopplat till vårt boende

Närhet till grundläggande service (livsmedel, skola, vård) 49 %

Bra uppkoppling 43 %

Egen trädgård/balkong 42 %

Egna hushållsbekvämligheter (t.ex. tvättmaskin, diskmaskin) 32 %

Närhet till arbetet 26 %

Smidiga hemleveranser 25 %

Ytor för arbete i hemmet 24 %

Större boendeyta 21 %

Närhet till gym och träningsanläggningar 14 %

Större kök 10 %

Inget av ovan 13 %

Jag skulle rekommendera andra att  
bo i Göteborg 

2021 2020

Instämmer 74 % 69 %

Instämmer inte 8 % 10 %

Vet ej 19 % 21 %

65 % 

Här bor Sveriges invånare om 20 år  
enligt göteborgarna

15 % 12 %
5 %

Stads- och samhällsplanering bidrar  
till lyckliga invånare

96 %

4 %Nej

Ja

De här kontoren kommer bli vanligare

25 %Kontorshotell

6 %
Kontor med fasta 
arbetsplatser 

54 %
Flexkontor utan fasta 
arbetsplatser 

10 %
Helt öppna kontorslandskap 

31 %Kombikontor med kombination 
av egna rum och öppet kontor 

3 %Utomhuskontor

Kontor med egna rum 
för varje arbetsplats 8 %

11 %Arbetsplatser i caféer 

64 %Kontor/arbetsplats i hemmet 

Min inställning har inte förändrats 

Jag kan tänka mig att pendla mer

Jag vill pendla mindre 

4 %

63 %32 %

I förorter kring 
storstäderna

1. 2. 3. 4.
I medelstora 

städer 
Centralt i 

storstäderna 
I mindre  
städer 

I småorter På 
landsbygden 

5. 6.

0 %3 %
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Samhällsbarometern är framtagen av oss på PE Teknik & Arkitektur. Vi är ett av Sveriges ledande 
konsultföretag inom samhällsbyggnad och vi skapar innovativa och hållbara lösningar som 
formar utvecklingen av städer och samhällen. Vi finns representerade i hela landet och  
omsätter årligen över en miljard kronor. Läs mer om oss på pe.se.


